

通城漫游再添新看点,墙体彩绘串联旅游线路 来邂逅“第一城的浪漫”吧!

这几天,位于南通博物苑南门西侧的一只落叶猫吸引了线上网友、线下市民的关注和打卡,通城漫游再添新看点。记者了解到,这是由南通市文广旅局牵头打造的“第一城的浪漫”——City Walk企划之一。

围绕该主题,我市将以网红打卡点落叶猫和年轻人感兴趣的墙体、树洞彩绘,串联起City Walk旅游线路,让市民游客在漫步街巷、寻味南通之余,邂逅独一无二的“小精灵”,体验这座城的别样浪漫。

▶ 落叶大猫 留住秋季的浪漫

一场雨后,通城气温骤降,满眼皆被染上了蒙蒙雾色。12日中午,久违的阳光破云而出,映照在窗前、树下、人脸上,给画面增添了一抹暖色。此时,行至南通博物苑,一只跨越季节、奔赴新年的“猫”正沐浴着阳光,享受着人们对它的宠爱。

9日,“第一城的浪漫”计划正式启动。当天,在线上线下千万人的瞩目下,第一站落叶猫从无到有,缓缓成形。它由我市“90后”艺术博主葛多制作,他将随处散落的梧桐叶作为原材料,组成猫毛,

并让市民们在叶片写下自己的新年愿望,承载众人之愿,传递快乐与温暖。

“街头邂逅一只梧桐猫”“全城陌生人一起做成的新年礼物”“网红落叶大猫搬新家了”……短短数日,与之相关的话题冲上同城榜第一,落叶猫成为通城的焦点、不少人牵挂的对象。

可喜的是,在市文广旅局同相关部门的沟通协商后、在葛多及爱心人士的保护和行动中,这只落叶猫终于不再流浪,于南通博物苑南

门西侧落户安家。网友纷纷点赞表示:“落叶猫的诞生,体现了这个城市的创造、审美方面的能力,而几次搬迁则体现了我们这个城市的开放、民主和包容。”

“95后”许子祺在上周日的夜晚专程步行到此,打卡大猫。作为土生土长的南通人,他切身感到,南通其实是一个处处皆风景的地方。“尽管它的过程比较坎坷,但我反而觉得特别应景,就像那落叶一样,流浪片刻,或者说是历经磨难之后,会变得更好。”

▶ 艺术走心 点缀街角的浪漫

熟悉葛多的人知道,他的艺术充满了创造力和治愈力,尤其喜好通过彩绘弥补破损墙角的不足。在他手下,这个冬天,通城的浪漫不止于此。

13日下午4时许,记者来到了市区养老院路,自西向东行进,远远看到一个坐在地上、伏着身子、头贴着墙角的身影,那就是葛多。走近瞧,他正对着一块近乎成年男性手掌大小的墙砖脱落处填补修补,时而蘸蘸颜料,时而勾画填色。因为墙体高度偏低,他只能保持蜷伏的姿势。他笑言:“之前还

画过更低、更小的,画完直接头痛了两天。要是年纪再大点就不行了,现在还能扛一扛。”

随着天色变暗,图案慢慢完整浮现,那是一只熟睡的小仓鼠,外墙是家的轮廓,屋顶挂有一盏灯,床畔放着一颗星星。葛多说,星星是这次墙绘创作的共性,也将成为个人作品的标识。“我一直在做城市治愈计划,希望用艺术点亮城市一角。星星,对我来说就是治愈的存在。”

据他透露,未来的两三天内,环绕濠河、更俗剧院、南通蓝印花

布博物馆、环西文化广场、南通市沈绣博物馆、濠西书苑、有斐大酒店等11个点位,将被赋予像该处一样的可爱“精灵”,等待大家的不期而遇。

在绘画过程中,有不少行人出于好奇,驻足欣赏;也有的出于对葛多、对艺术的喜爱,慕名赶来。“90后”小邵便是特意路过,端着相机,记录下了葛多创作的全程。他说:“这种在不经意间发现的惊喜,能够给平淡、枯燥的生活带来更多的色彩,让人看了感到心情一下子就好了。”

▶ 寻找“精灵” 偶遇城市的浪漫

“这次选取的几个点位都是濠河沿岸、有着深厚历史文化底蕴的地方。我们希望融入现代艺术元素的同时,激发市民游客出行的冲动,从而吸引大家走进景区,感受南通独特的人文魅力。”南通市文化广电和旅游局旅游推广处相关负责人表示。

为了加深大家对南通人文历史的了解和认识,更好地推介和展示丰富的文旅资源,市文广旅局结合“落叶猫”“墙体彩绘”所在地,挖掘周边景区文化内涵,特别推出“寻

找通城小精灵”City Walk线路。

人文艺术专线途经梧桐大道养老院路、张謇创办的我国近代第一所专业戏曲学校伶工学社、第一座国人独立创办的公共博物馆南通博物苑,再到小而精致的医校巷、古典园林式建筑南通个簃艺术馆、留有红色印记的南通怡园,最后到远近闻名的南通蓝印花布博物馆。

文化空间专线则自南通博物苑向西出发,穿过医校巷,走进静谧悠然的南通佛教文化展览馆,置身拥有百年历史的更俗剧院、有斐大酒店,来到展示南通传统刺绣工艺的南通市沈绣博物馆、蕴含江风海韵的环西文

化广场,以及城市书房濠西书苑,最终沿着濠河畔,行至南通中国珠算博物馆,领略前所未见的古今算盘……

漫游其中,有艺术养人,有文化化人;有城市烟火,有岁月静好,令人宽心愉悦。行走途中,若是发现有“小精灵”出没,不妨打个卡、留个念,即是与这座城市的浪漫相遇。

“后期,我们还将推出更详细的线路游玩攻略,并邀请市内外的文旅达人联动推广,点燃冬季游南通热潮;开展线下寻宝活动,市民游客集齐相应数量的打卡照片即可领取精美文创,以此让更多人走近和感触第一城的浪漫。”

本报记者
杨镇潇



“网友声音”

@阿宅:下班后抓紧时间去打了个卡。天公不作美,去的路上下起了小雨,不过我到的时候雨停了,为我留下了短暂的记录时刻。于是,我在小老鼠的家楼下安置了两片梧桐叶。

@Ace8312:期待葛多更多的作品,用创意给大家平凡而普通的日子增添惊喜和热爱。

@壹沐:有人看过黑夜,便遁入黑暗。有人想成为火,燃出世界的轮廓。总有一些人勇敢地做一些力所能及的改变。你看,我们的城市多温柔。

@蔡:不用跑到其他城市打卡啦!南通有属于自己的浪漫。

@麻瓜:满地都是六便士,他却要你抬头看看月亮。谁懂啊,我的城市也太会了吧!

